

# 自费打4针需要3192元仍供不应求 进口儿童五联疫苗告急

## 家长:比传统疫苗孩子少挨8针 贵也打 省疾控中心:五联疫苗紧缺,有两种替代方案

预防儿童白喉、破伤风、百日咳、脊髓灰质炎和B型流感嗜血杆菌感染等5种疾病,打进口五联疫苗,宝宝仅需打4针,若用传统疫苗则要12针。五联疫苗因预防接种针次少,深受广大年轻父母的青睐。但其价格较高,自费打4针需要3192元左右,所以进口量不大,每年固定的供应量远远不能满足日益增长的需求量。

郑州晚报记者 邢进 谷长乐



### 五联疫苗货源紧张,接种点纷纷告急

记者从金水区、二七区、中原区等社区卫生服务中心了解到,进入4月以来,进口五联疫苗大部分已断货。

人民路卫生服务中心表示:“只能留下联系方式,货源充足再通知家长。”因价格较高,选择接种五联疫苗的家庭一成都不到,但由于货源紧张,还是不够用。

东风路卫生服务中心负责人崔医生介绍,7月,金水区31家定点机构平均分配,每家只领了40支五联

疫苗,9月能否缓解也不知道。

郑州市选择接种五联疫苗的儿童,按适龄儿童的一成来算。2014年,郑州市出生宝宝12.5余万人,按两岁之内接种4支五联疫苗测算,每月需求量在4000支以上。然而,今年8月,郑州市疾控中心采购的五联疫苗仅一两千支。市疾控中心免疫与规划所所长李峰介绍,五联疫苗货源紧张郑州并非个例,今年以来,全国都是如此。

### 需求量大,厂家供货有限,导致缺货

五联疫苗自2011年5月在我国上市以来,市场需求不断增长。五联疫苗是一种进口自费二类疫苗,要进入国内,每一批次都要经国家有关部门检测。其生产周期需8个月,所以进入市场也需要一个过程。省疾控中心免疫与规划所副所长张延娟说,

进口五联疫苗河南甚至全国都是有限的,现在进口五联疫苗只有法国赛诺菲巴斯德公司一个供应商,也是造成疫苗比较紧张的主要原因之一。

昨天,记者致电赛诺菲巴斯德公司北京朝阳区的电话,一直处于无人接听状态。

### 家长:少打8针,掏钱也愿意

据了解,进口五联疫苗因医疗机构代理商不同,地区财政补贴多少不一,价格略微上下浮动。金水区的王先生给孩子打的进口五联疫苗一针含注射费需要798元,一共打4针,共计3192元。四联疫苗一针需要370.9元。而百白破疫苗、灭活脊髓灰质炎疫苗、B型流感嗜血杆菌疫苗,如果分开单独注射,总共需要注射12针,价格在1000元左右。

价格这么贵的进口五联疫苗,为什么深受家长们的青睐呢?

“虽然贵,但能让孩子少受点罪”王先生说,最初并不知道五联疫苗,也是听朋友介绍的,能让孩子少打8针。

二七区的任女士也说,选择五联疫苗主要是省事,因为孩子怕打针:“家长也省事,不用请假来往医院跑。”

还有部分家长认为,五联疫苗少打8针,可减少不良反应发生率。

### 五联疫苗缺货 可选替代方案

目前河南省疾控中心正在积极协调调配五联疫苗,家长也可通过备选方案进行替代。

方案1:可选择四联疫苗再加一针IPV疫苗或者是糖丸。

方案2:可选择IPV疫苗再加上免费的百白破疫苗,再加一针HIB疫苗。

与五联疫苗比较,替代中的方案疫苗均已在全国广泛使用多年,其有效性和安全性没有差异。

### 知识帖

五联疫苗是指含有5种成分并预防5种疾病的联合疫苗,主要用于预防百日咳、白喉、破伤风、脊髓灰质炎和B型流感嗜血杆菌引起的感染性疾病。



郑州名醫館 扫一扫 关注郑州名醫館



## 荥阳11处重大消防隐患 实行市领导督办

整改期间一律停业



昨日,由郑州市政府应急办牵头,市消防支队等单位参与的消防隐患曝光行动,对荥阳市部分重大消防隐患单位进行回访检查,对两家占地超5000米的家具厂提出整改意见。荥阳5月份以后共排查出11处重大消防隐患和22处违章搭建的彩钢板房,全部实行市领导督办。郑州晚报记者 汪永森 实习生 赵艳丽 文/图



停业整改

### 被挂牌督办家具城增加设备整改

昨日上午10时许,检查组分别对荥阳市蓝天家具城、中方圆家具城进行检查。两家公司占地面积均超过5000平方米,目前均处于停业整改阶段。检查组进入正在施工中的商场内,记者看到一些工人还在紧锣密鼓地安装喷淋系统的喷头,整个商场内已经没有一家商户了。

4月中旬,在荥阳消防大队的消防隐患排查行动中,这两处家具城因为其营业面积超过规定的3000平方米未安装火灾自动报警系统和自动喷淋灭火系统而被列为重大消防隐患单位,市政府挂牌督办,限期完成整改。

### 企业称花30多万提升消防设施

蓝天家具城消防负责人孙静伟说:“排查完之后,发现问题了我们就立即着手开始整改,施工进行了一个多月,目前自动报警系统、自动喷淋系统已经安装完毕,都可以用了。”

“虽然整个下来我们已经花了30多万元,但我们觉得这个钱花得很值。”中方圆家具城总经理王文斌表示,目前整个整改工程已经完成了三分之二,预计本月底之前全部完成。

### 火灾隐患单位验收销案后才能营业

上午11时,检查组来到郑州市兴事发门业有限责任公司,进入厂区可见厂房周边还堆放着彩钢板,而两块儿钢板之间夹着的是泡沫。兴事发厂房墙面、顶棚之前都是使用耐火等级为B1的聚乙烯夹心彩钢板,但像这种大空间、大跨度的厂房,必须换成不燃材料。“我们投入600多万元,对厂房4万多平方米的墙体进行翻修换材。”兴事发门业总经理邓军说。

荥阳消防大队大队长王伟兵表示,5月份以后共排查出11处重大消防隐患和22处违章搭建的彩钢板房,全部实行市领导督办,并要求所有重大火灾隐患单位在整改期间一律停止营业,整改完毕、验收合格、销案摘牌后,才允许开店经营。

# 免费向中老年读者赠阅



老干部的办刊宗旨。包含:有病不求人、长寿探秘、吃出健康、时代观察等20多个栏目,深受中老年读者喜爱。

《中国老年》为半月刊杂志,为扩大杂志的影响力,丰富老年人的晚年生活,特开展“免费向郑州老年读者赠阅三个月活动”。

活动细则:一、本次活动为纯公益免费活动,凡打电话报名者,均可免费获得《中国老年》杂志三个月。二、因数量有限,优先向60岁以上老年人赠送。

由中国老龄协会主办的《中国老年》杂志,至今已走过了30周年华诞。成千上万的老年朋友陪伴着这份杂志一起走过了30年的风风雨雨,共同经历了我们国家改革开放的重大历史巨变。30年来,杂志一贯秉承服务老年人,愉悦老同志,关怀

免费赠阅电话:0371-69138552, 69138553